

# 您信吗?昨天地表温度高达55.6℃

本报讯(记者 宁亚琴)民间素有“小暑接大暑,热得无处躲”“小暑大暑,上蒸下煮”的说法。自小暑以来,西宁气温一日热过一日,连续三天的高温烘烤,让行走在街头的市民无处可躲,10日14时~15时地表温度更是高达55.6℃。7月10日,从市气象台传来消息,从7月11日开始,我市将迎来降水降温天气,最高气温将下降2℃~4℃。

## 14时~15时地表温度高达55.6℃

市气象台数据显示:从7月11日开始,我市主城区的气温就突破了30℃,特别是7月7日迎来小暑节气后,白天的气温更是节节攀升,7月8日~10日连续3天西宁国家站的最高气温持续维持在30℃以上,7月10日17时最高气温达到了32.5℃,城东北山美丽园的最高气温升至35.4℃。14时~15时地表温度更是高达55.6℃,确定无疑,这是今夏西宁目前最热的一天。

## 这些条件产生了高温烘烤天

那是什么原因导致了近期我市的高温天气?据市气象台台长赵娟分析,一是近期青海东部的高空受高压脊和暖平流控制,天

气以晴热为主,没有云层遮挡,升温快;二是地面受到较强的暖气团控制,且影响时间长;三是进入夏至后,白昼时间长,长时间的太阳照射也为高温的形成和维持“加了一把火”;四是空气湿度小、天气干燥,可谓“火上浇油”。在上述因素的共同作用下,导致西宁市开启了高温烘烤模式。

## 又要迎来降水降温天了

连续的暴晒,着实影响了市民的日常生活。好消息传来,从7月11日开始,我市将迎来降水降温天气,高温天气将得到缓解。受冷空气和高空槽影响,预计11日我市有小雨,最高气温将下降2℃~4℃。12日~13日中到大雨,降水主要集中在12日夜间至13日白天,过程累计降水量10毫米~30毫米,局地可达40毫米以上,小时雨强10毫米~20毫米,过程期间伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气;其间,最高气温将下降8℃~10℃,局地降温12℃以上。14日阵雨或雷阵雨。15日后气温回升,将再次进入30℃以上高温晴热时段。

市气象台提醒相关部门近期需注意防

范短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气对农业生产、交通安全、旅游等带来的不利影响;降雨天气将导致能见度下降,路面湿滑或积水,需做好交通疏导和管控工作,防范对公路道路安全和铁路等造成不利影响。还需注意防范降水引发的山洪、滑坡、泥石流等地质灾害,以及城市积涝、农田渍涝等次生灾害。

7月11日~13日天气预报:7月11日:西宁,多云转阵雨,16℃~25℃,偏东风2级~3级;大通,小雨,14℃~23℃,偏东风2级~3级;湟源,多云转小雨,14℃~25℃,偏东风1级~2级;湟中,小雨转阴,15℃~25℃,偏东风2级~3级。7月12日:西宁,小雨转大雨,12℃~18℃,偏东风1级~2级;大通,小雨转中雨,11℃~17℃,偏东风1级~2级;湟源,中雨,12℃~16℃,偏东风1级~2级;湟中:小雨转大雨,12℃~15℃,偏东风2级~3级。7月13日:西宁,小雨,11℃~17℃,偏南风1级~2级;大通,小雨转多云,10℃~16℃,偏北风1级~2级;湟源,小雨,10℃~15℃,偏东风2级~3级;湟中,小雨,11℃~15℃,偏东风1级~2级。

## 湟中区:“指尖上的党建”搭起连心桥

本报讯(记者 徐顺凯)“我们这里的水是个大问题,检查井塌陷了,里面的臭水、砖头啥都有,自来水公司没有办法就估量收水费,经过社区协调,每户自筹200元钱进行补修,现在安全了。”说话的老人是湟中区鲁沙尔镇金塔社区铁木厂家属院80岁的老党员杨发录。

据了解,在不久前,有居民在“邻里守望”微信群里反映铁木厂家属院检查井塌陷的问题,看到信息后金塔社区党支部书记刘戈世第一时间来到现场了解情况,与住户协商每户自筹200元,再多方协调施工方,解决了居民用水问题及安全隐患。湟中区鲁沙尔镇金塔社区居民杨发录告诉记者:“我们

有什么事情群里一说,社区主任都能见,大家也会齐心协力把问题解决好,这个微信群特别方便。”

“各位村民,大家注意,刚才我在村里转了一圈,大部分环境还可以,但是有些小巷道环境卫生比较差,所以门口开铺子的村民注意一下,门前垃圾随见随收拾。”在鲁沙尔镇西村,村委会主任张永林正在村里处理微信群里反映的小巷道垃圾多的事情。张永林说:“以前村里有任何事情都是通过喇叭传达,覆盖面不大,尤其是外出务工的人根本接收不到,现在有这个微信群,不管你在哪里,只要打开手机都能看到信息,互动起

来也很方便。”

为了打通服务群众的“最后一公里”,湟中区鲁沙尔镇以33个行政村、4个社区为单位,设立41个“邻里守望”微信群,共有2万多户加入微信群。各级指定网格员负责微信群管理,并由网格员分类梳理便民服务、就业创业、社会治理、农技服务、卫生教育、交通管理等群众反映的问题,第一时间反馈给村(社区)负责人,并迅速上报镇党委、政府协调解决,办理结果通过微信平台向群众公布公开,形成了透明、便捷、高效的为民服务网,创建党群互动、一网通达、多方参与的基层“智”理新模式。

## 产业助农“蔬”写好“钱”景

本报讯(记者 师晓琼)仲夏时节,位于大通县景阳镇甘树湾村的田地里已是“丰”景在望。远远看去,一垄垄青翠欲滴的庄稼地里,连片的甘蓝、蒜苗等蔬菜长势惹眼。这里是甘树湾村的露天蔬菜产业集群种植基地,一派生机勃勃、丰收在望的喜人景象。

据了解,近年来,景阳镇积极调整农业种植结构,将发展蔬菜产业作为推进产业发展和乡村振兴的重点项目进行培育开发,继续扩大种植规模,壮大村集体经济,走出一条产业兴旺、生态宜居、农民增收的新路子。

“我们的甘蓝和蒜苗还有一周就能上市销售了。”据大通丰谷良种繁育专业合作社负责人保吉栋介绍,合作社通过筛选良种、

高效栽培、有机施肥、病虫害绿色防控等技术,大力培育大家吃得安心、吃得放心的绿色蔬菜。同时,合作社还配备蔬菜保鲜冷库、包装车间及运输设备等保证蔬菜的新鲜。蔬菜品质高,自然不愁销路。借助“新菜南输”市场导向,将这些蔬菜以“订单”形式大部分销往福建、广东等地。通过“种一育一储一销”一体化链条,助力村庄蔬菜产业发展驶上快车道。今年共种植了1030亩蔬菜,有甘蓝、菜花、西兰花、蒜苗、乌心菜、芹菜等,基本实现了分期种植、错峰上市、7月初至10月底都有蔬菜供应的目标。

为避免发生“富了老板、穷了老乡”现象,景阳镇人民政府积极牵头,让村集体、农

户和合作社以土地为纽带,牢牢地连接在产业链上,实现了合作发展、互利共赢。通过吸纳务工、土地流转等形式,为村民带来土地租金和劳务薪酬近140万元,每日有效带动80余户群众增收。

乡村要振兴,产业必兴旺。景阳镇规模蔬菜种植产业拥有巨大发展潜力和广阔前景。今后,景阳镇将立足资源优势,推动蔬菜产业向生态化、市场化发展,扩大经营规模、延长产业链条、发展农副产品加工,科学构建生产持续稳定、产销衔接顺畅、质量安全可控的规模蔬菜产业体系,以发展绿色、有机蔬菜规模种植为抓手,牵住产业兴旺“牛鼻子”,以产业振兴助推乡村振兴,带动农民群众增收致富。

## 西关大街党建引领夯实基层治理

本报讯(记者 张国静)楼院党支部如何发挥作用?党员群众之间沟通桥梁怎么搭建?如何帮助群众解决难心事?日前,在城西区西关大街街道办事处召开的新一届楼院党支部书记见面会上,23个楼院党支部书记齐聚一堂,热烈讨论,为更好地服务群众建言。

近日,西关大街辖区内2个楼院党总支、23个楼院党支部换届选举工作圆满完成。各楼院党支部以党建工作为引领,将党支部、物业和业委会服务居民平台有机结合起来,推动

楼院各项工作再上新台阶。除了搭建各楼院党支部阵地外,西关大街街道办事处还将着力提升其他党组织的阵地堡垒作用,通过多种方式聚人心、提能力、办实事。为进一步丰富、优化学习教育形式,近日,西关大街街道党工委组织社区党委、楼院党支部、“两新”党组织、街道机关支部书记、副书记、党务工作者及党员代表开展徒步寻访“西关红色印记”活动。“此次徒步寻访‘西关红色印记’活动,让党员走进身边的场馆,聆听红色故事,

让大家在行走中入心、在学中内化、在实践中升华,有力激发了党员为民服务和干事创业的热情,增强了党员教育的实效性、精准性。”西关大街街道办事处相关负责人表示。

今年,该街道充分挖掘红色资源,打造了系列党课,让“行走的课堂”在坚持理论学习的基础上,更加注重与实践相结合,通过现代技术和亲身体验来感受、感染、感动党员,有力地激发了党员为民服务和干事创业热情,增强了党员教育的实效性、精准性。

## 城西区率先启用手语翻译开展调解服务

本报讯(记者 悠然)近日,城西区“一站式”矛盾纠纷调解中心在全省率先启用“政务和公共服务手语翻译平台”为7名听障人员提供调解咨询服务,受到当事人的一致好评。

“手语翻译平台”是通过视频终端发起视频邀请,通过摄像头由专员人员与听障人士进行手语沟通,再及时翻译给工作人员,满足听障人士即时即需沟通需求,实现特殊人群办理人民调解业务“无差别”服务。

听障人员王女士在省城一家制药厂工

作,她发现自己的工资比相同岗位的工友低,但不知如何解决。带着疑问她来到城西区“一站式”矛调中心。中心的调解员热情地接待了王女士,通过在线手语翻译平台详细了解王女士的情况后告诉她,按照相关法律法规的规定,残障人和健全人应该是同工同酬,如果企业给残障人员的工资低于同岗位其他员工,是违法的。王女士可以凭劳动合同、公司的管理规章制度、上班考勤的相关资料等,先和公司负责人协商。如果协商不成,可以通过人民调解、劳动仲裁、诉讼

方式解决争议。同时,调解员还详细讲解了如何搜集维权所需要的证据材料。对此解答,王女士非常满意,连连向调解员致谢。“手语翻译平台”将极大地促进听力障碍残疾人平等共享公共服务,有效解决听障人士的沟通障碍,为他们更好地融入社会、维护自身合法权益提供便利条件。

下一步,城西区矛调中心将不断优化便民服务措施,努力实现让群众“只进一扇门、最多跑一地”,让矛盾纠纷的“疙瘩”解决在群众“家门口”。

## 湟源县:“雷霆”行动打击旅游客运非法营运

本报讯(记者 晴空)为全面规范湟源县旅游市场客运秩序,全力做好旅游旺季服务保障,日前,湟源县文体旅游局、湟源县交通运输局、湟源县公安交警大队联合开展“雷霆”行动打击旅游客运非法营运。

行动中,针对旅游景区和购物场所周边开展车辆营运检查,重点检查旅游车辆的营运手续、司机营运手续、包车牌、旅行社与旅游者签订旅游合同、旅行社资质、导游人员是否规范执业等。执法人员发现6辆商务车司机无法提供相关手续,经核查,6辆车涉嫌非法营运、无旅行社资质、无导游人员,遂依法依规按照程序对车辆进行暂扣,并协调转运车内游客。

下一步,湟源县文体旅游局将常态化开展旅游旺季服务保障检查专项行动,加大查处力度,聚焦重点领域、关键环节,加强旅游市场综合执法。并加强对旅行社包车的安全监管,规范旅行社租车行为,严禁旅行社租用“黑车”,重点整治“黑车”私拉游客进入景区的行为,做好安全提示,提高司乘人员安全意识,积极维护好旅游市场秩序,为游客提供更加优质的服务,确保游客“高兴而来、满意而游、安全而归”。

## 暑期消费需注意 这些提示请查收

本报讯(记者 小雨)正值暑假,各类与学生相关的消费高峰已至。7月10日,记者从城北区市场监管局、城北区消费者协会获悉,为有效防范校外学生消费风险,维护学生及家长合法权益,城北区市场监管局、城北区消费者协会发布消费提示,提醒广大消费者要理性消费,增强安全防范意识。

**慎重选择培训机构:**家长要坚持使用教育部公益性、全免费,可以为学生和家長提供证照齐全合法校外培训机构的应用软件“校外培训家长端”APP,不要通过其他任何线下交易方式向培训机构缴纳培训费用。消费者在接受教育培训前,要查看办学场所消防通道是否畅通,提供餐饮服务的机构是否持有“食品经营许可证”等有效证照。同时,学生家长在APP上购买课程时,自动签订教育部和国家市场监督管理总局制定印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,通过“校外培训家长端”APP选课缴费,校外培训一次性缴费在3个月或60课时内,且金额不超过5000元。

**理性选择托管机构:**建议家长理性选择到证照齐全(“一登记三证”即营业执照或民办非企业单位登记、餐饮经营许可证、消防安全验收报告、房屋安全鉴定)的学生校外托管机构托管。主动与托管机构签订好《校外托管机构服务合同》,明确双方权利与责任及退费办法,切实保障好自己的合法权益。校外托管机构仅为学生非在校时段提供接送、休息、看护服务(不包括从事课业辅导、教育培训的业务),因此,校外托管机构不具备办学资质,请家长朋友们不要盲目听信无办学资质校外托管机构的浮夸广告宣传。

**注意饮食安全:**购买食品时,应选择具备相应资质、食品贮存条件较好的正规商场、超市和市场,购买时要查看标签标识。同时,夏季应尽量减少食用熟食食品,购买熟食食品应选择有固定生产经营场所、卫生条件较好的生产经营单位。外出就餐或网上订餐时,应注意店家有无《营业执照》《食品经营许可证》,要到环境整洁、信誉度高的餐饮单位就餐,餐后应主动索取发票等就餐凭证。注重饮食均衡,选择煮熟的食物,避免食用生冷食物,不在卫生条件差、无证摊点、路边摊点用餐。

城北区市场监管局、城北区消费者协会提醒广大消费者,当您的合法权益受到损害时,可以先与商家协商解决,如果协商不成,请及时拨打12315投诉举报电话,维护自身的合法权益。